Ulohy 1 (20.2.2017)

Termin: 1. marec 2017, na cviceniach. Kazdy priklad piSte na samostatny papier A4!
Nezabudnite sa podpisat a uviest skupinu kam chodite na cvifenia (meno cvi¢iaceho
resp. Cas cviCenia a miestnost).

Vzdy uvedte aj zddévodnenie (dokaz) vasho rieSenia! (Nestaci len dno/nie alebo ¢islo.)

Opisané riesenia st za Ob (aj opisované aj opisané, nebudeme zistovat ¢o je originél).

Priklad 1. Kolko je slov nad abecedou {0,1} takjch, Ze
a) ich dlzka je 2n a obsahuji najviac n symbolov 07

b) ich dlZka je 10 a neobsahujt podslovo 101117

¢) Majme abecedu ¥ = {a,b,c} a nech pre jej symboly plati a < b < ¢. Kolko je
slov z nad abecedou ¥ takych, ze ich dizka je 10 a pre s,r € ¥, také, ze r # s je
z]s = |zl

Priklad 2. Uvazujme slova nad abecedou {0, 1}. Slovo ug = 0. Slovo u,, = Uy, _1TUn_1,
kde T je slovo, ktoré dostaneme z x tak, ze vymenime vsetky 0 za 1 a opacne. Napriklad,
1101 = 0010. Prvych niekolko slov je u; = 01, us = 0110, u3 = 01101001. VSimnite si,
Ze pre slovo u,, je pre vSetky k < n st slova uy prefixom slova u,,. Ozna¢me u[m| m-ty
symbol v slove u. Napriklad pre u3[0] = 0,us[1] = 1, u3[6] = 0, us[7] = 1.

a) Urcite, pre ktoré najmensie k ma zmysel pytat sa na «[10000]. Uréite k aj «[10000].

b) Uréite u[10°].

c) Urcite u[10'2].

Priklad 3. (Akste dali aj 2c.) Uvazujte slové z tilohy 2. Slovo nechdme interpretovat
korytnacke zlava do prava. Symbol 1 sa interpretuje ako 1t(60) a 0 ako fd(krok),
krok si zvolte tak, aby sa vam obrézok zmestil na obrazovku. V4§ program by mal
kreslit aj pre slovo uzg. Naprogramujte v jazyku Python s pouZitim turtle. Program sa
musi dat spustif. RieSenie poslite na winczer@fmph.uniba.sk



